

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24.
Телефон 4-07. Телефон отдела подпилки и объявлений 8-66.

Пятница 23 мая 1930 г. № 117 (272)

ЗАДАЧИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ В РЕКОНСТРУКТИВНЫЙ ПЕРИОД

Тезисы доклада тов. Шверника на XVI съезде ВКП(б), одобренные политбюро ЦК ВКП(б) 20 мая 1930 года

1. профсоюзы на новом этапе

Ленинское определение роли и задач профсоюзов в пролетарском государстве закреплено в постановлениях X, XI и XIV съездов партии, определивших очевидные задачи профсоюзов применительно к требованиям пролетарской диктатуры в тот или иной период.

Нынешний реконструктивный период социалистического строительства, связанный с наступлением социализма на капиталистические элементы во всему фронту, отличается от предыдущих периодов тем, что он выдвигает задачу решительной перестройки работы всех массовых организаций пролетариата и

борьбу за социалистическое переустройство хозяйства, за реконструкцию промышленности, за полное выкорчевывание корней капитализма. На профсоюзы, как самые широкие массовые пролетарские организации, в первую очередь ложится задача мобилизовать и организовать массы вокруг задач строительства социалистического общества, которое может быть создано и упрочено лишь усилиями миллиона трудащихся.

«Профсоюзы должны быть ближайшим непременным сотрудником власти, которой руководит во всей ее политической и хозяйственной работе

все новые и новые тысячи и десятки тысяч передовых пролетарев как организаторов социалистического хозяйства, профсоюзы должны теснейшим образом связывать свою работу по улучшению материального положения рабочих с производственными задачами, разыскивая широчайшим массам рабочих, что быстрый темп индустриализации страны и социалистическая перестройка сельского хозяйства являются единственно-правильным путем к коренному улучшению материального положения рабочего класса и всех трудащихся.

На основе решений XI и XIV съездов партии профсоюзы в восстановительный период добились значительных достижений в своей работе: переход на индивидуально-добровольноечество, серьезные шаги в развертывании пролетарской демократии, участие профсоюзов в процессе восстановления хозяйства, вовлечение масс в социалистическое строительство и т. д.

Одновременно с этим трэд-юнионистские оппортунистические элементы начинают свозить себе гнездо в профсоюзах. Именно поэтому в реконструктивный период профсоюзные организации не оказались на высоте тех новых задач, которые партия поставила перед ними. Оппортунистическая руководящая группа старого состава ВЦСПС не только не оказалась способной понять задания пролетарской диктатуры в реконструктивный период и вытекающие из них задачи профдвижения, но и оказалась сопротивляясь партии в перестройке работы профсоюзов и устранении их крупнейших недостатков, ярко обнаружившихся в момент развертывания социалистического наступления.

Извращая линию партии в профсоюзах, оппортунистическое руководство ВЦСПС по всем коренным вопросам профсоюзного движения на новом этапе заняло антиленинскую, правоуклонистскую позицию. Выражая трэд-юнионистские тенденции, оппортунистическое руководство ВЦСПС фактически вело курс на ослабление партийного руководства профдвижением, вело опаснейшую антиленинскую линию на противопоставление профсоюзов партии. Эта позиция была совершенно правильно, по-ленински осуждена ЦК партии и подавляющим большинством коммунистов — работниками профдвижения, которые еще теснее сплотились вокруг своего большевистского ЦК (фракция VIII съезда профсоюзов, пленума ВЦСПС, пленумов ЦК союзов, местных союзных организаций и т. д.). Профсоюзы под руководством партии, сменив обанкротившиеся вождей, развернули решительную борьбу с элементами трэд-юнионизма и оппортунизма в профдвижении.

XVI съезд считает необходимым продолжение энергичной борьбы с элементами трэд-юнионизма и оппортунизма в профдвижении, давая в то же время отпор анархо-синдикалистским и полуторкристским уклонам. Эта борьба не может считаться оконченной, поскольку неизбежна «сравнительная устойчивость», именно среди профсоюзов всех политических влияний, которые являются надстройкой над остатками капитализма и над мелким производством» (из резолюции XI съезда).

Все это видоизменяет задачи профсоюзов, требует более активного и непосредственного участия в хозяйственном строительстве — поворота лица к производству.

Реконструкция народного хозяйства в пролетарском государстве идет одновременно с улучшением материального положения и всего быта рабочих. Поэтому работа профсоюзов по подъему материального уровня рабочих не только не уменьшается, а вырастает — должна все в большей мере осуществляться путем непосредственного участия профсоюзов в органах управления и планирования, путем борьбы с бюрократическими извращениями и оппортунистическими извращениями господствующего социалистического общества. Крепнут ростки коммунистического труда — ударные бригады и т. п. Растет движение рабочих масс за овладение культурой и техническими знаниями.

Все большее и большее исполнение различных государственных и общественных обязанностей рабочими при производстве по окончании производственной работы (шествие над государственными учреждениями, бригады, добровольчество) становится серьезным фактором в борьбе с бюрократическими извращениями государственного и хозяйственного аппарата, выдвигая и обучая рабочих масс за передовыми культурами и техническими знаниями.

Больше и большее исполнение различных государственных и общественных обязанностей рабочими при производстве по окончании производственной работы (шествие над государственными учреждениями, бригады, добровольчество) становится серьезным фактором в борьбе с бюрократическими извращениями государственного и хозяйственного аппарата.

Развертывающееся социалистическое наступление требует еще более активного и непосредственного участия в руко водстве хозяйственным строительством десятков и сотен тысяч передовых пролетариев и вовлечения миллионов рабочего класса и бедняко-середняцких масс колхозного крестьянства в практическую работу по социалистическому строительству. Так же как и в первый период Октябрьской революции и в период гражданской войны, передовые шеренги профсоюзов, под знаменем ленинской партии идя в бой за октябрьские завоевания, вели за собой на передовых, революционные позиции всю массу членов профсоюзов, так и сейчас ударные бригады и ударники — эти герои труда — являются теми передовыми шеренгами, опираясь на которые, партия и профсоюзы должны вовлечь всю массу рабочих

всей производственной деятельности профсоюзов в предприятиях и цехах. Между тем, соцсоревнование во многих еще случаях наталкивается на косность, бюрократизм и инертность, как со стороны профорганов, так и со стороны хоз. органов, которые недостаточно оценили величайшее историческое значение соц. соревнования и ударничества в социалистическом строительстве.

Задачей профсоюзов является организация и закрепление соцсоревнования и ударничества и мобилизация масс против всех и всяких бюрократов, ставящихся опушить и задушить соц. соревнование, против тех, кто срывает соц. соревнование, наконец, против мелкобуржуазных настроений «тех горсток и слоев рабочих», которые упорно держатся традиций и привычек капитализма и продолжают смотреть на советское государство до сих пор: «Дать ему работы поменьше, побуже и содрать с него денег побольше» (Ленин).

Профсоюзы должны организовать товарищеские суды из лучших ударни-

ков, в целях воздействия на лиц, нарушающих трудодисциплину и срывавших соц. соревнование. «Важнейшей задачей профсоюзов является внедрение в сознание широчайших рабочих масс того, что рабочие работают не на капиталистов, а на свой собственный класс — это сознание является громадной двигательной силой в деле развития и в совершенствовании нашей промышленности» (Сталин).

2. Разворотование социалистического соревнования и ударного движения требует коренной перестройки производственных совещаний. Первоначальной волеяния рабочих в управление производством должна быть ударная бригада. Ударники должны стать костяком производственных сопещаний.

Съезд считает, что производственные совещания в цехах и отдельных производственных участках должны опираться в первую очередь на ударные бригады. Это не только не исключает, а предполагает втягивание в производственные совещания тех рабочих, которые пока еще не вступили в ударные бригады. Съезд считает необходимым дальнейшее расширение практики выдвижения председателей общезаводских производственных совещаний на крупных предприятиях помощниками директоров. Работа временных контрольных комиссий должна быть более тесно связана с органической работой производственных совещаний, социалистическим соревнованием и ударным движением. ВКК должны создаваться в первую очередь из ударников.

3. Все возрастающее значение планового руководства в народном хозяйстве, определяющее на длительный период соотношение различного элементов народного хозяйства, темпы строительства и материальное положение рабочих, требует от профсоюзов активного и деятельного участия в составлении хозяйственных планов. При этом необходимо решительно покончить с формально-бюрократическим отношением к участию профсоюзов в составлении хоз. плана как со стороны самих профсоюзов, так и со стороны хозяйственных и государственных орга-

нов. Профсоюзы должны при составлении хоз. плана выступать с конкретными предложениями на основании учета всех замечаний и указаний рабочих масс и профсоюзных организаций как по планам отдельных отраслей промышленности, так и по всему плану в целом.

4. В производственной работе профсоюзов необходимо исходить из задачи «усилить, согласно программе ВКП, роль и участие профессиональных союзов в деле управления промышленностью» (пост. ЦК ВКП(б) о задачах угольной промышленности Донбасса). Не допуская вмешательства профорганов в оперативную работу администрации предприятий, профсоюзы должны, вместе с тем, вести борьбу с неправильным бюрократическим применением единоличия и извращением его со стороны хозяйственников, исключающим производственную инициативу и самостоятельность рабочих

Съезд считает, что производственные совещания в цехах и отдельных производственных участках должны опираться в первую очередь на ударные бригады. Ударники должны стать костяком производственных сопещаний.

Съезд считает, что производственные совещания в цехах и отдельных производственных участках должны опираться в первую очередь на ударные бригады. Это не только не исключает, а предполагает втягивание в производственные совещания тех рабочих, которые пока еще не вступили в ударные бригады. Съезд считает необходимым дальнейшее расширение практики выдвижения председателей общезаводских производственных совещаний на крупных предприятиях помощниками директоров. Работа временных контрольных комиссий должна быть более тесно связана с органической работой производственных совещаний, социалистическим соревнованием и ударным движением. ВКК должны создаваться в первую очередь из ударников.

Одновременно профсоюзы должны уделять исключительное внимание задаче массовой подготовки рабочей силы путем развертывания фабразвучка, как основного канала подготовки квалифицированных рабочих из подростков, организаций школ массовой профессии, а также использования краткосрочных форм подготовки (ЦИТ, краткосрочные курсы, бригадное обучение и т. п.).

Наряду с активным участием в подготовке новых специалистов, перед профсоюзами стоит задача классового пролетарского воспитания имеющихся кадров специалистов как старых, так и особенно растущих молодых инженерно-технических сил, вышедших из пролетарской среды, создав необходимую творческую обстановку для работы инженерно-технических кадров.

На съезде с активным участием в подготовке новых специалистов, перед профсоюзами стоит задача классового пролетарского воспитания имеющихся кадров специалистов как старых, так и особенно растущих молодых инженерно-технических сил, вышедших из пролетарской среды, создав необходимую творческую обстановку для работы инженерно-технических кадров.

Реконструктивный период требует усиления участия профсоюзов в социалистической перестройке сельского хозяйства. Трэд-юнионизм в работе профсоюзов, между прочим, склонялся в недооценку роли пролетариата в деле социалистического перестройства сельского хозяйства. Эта неправильная установка была связана со всей позицией правых уклонистов.

XVI съезд со всей решительностью ставит перед профсоюзами задачу мобилизации рабочих масс и, прежде всего, рабочих, связанных с деревней, для практической помощи в деле проведения коллективизации сельского хозяйства. Одобряя посылку 25 тысяч пролетариев на колхозное строительство, съезд считает, что профсоюзы должны будут тщательно подготовить

и выделить новые тысячи пролетариев как организаторов и руководителей колхозного строительства.

Отмечая все возрастающую роль союза сельхозрабочих и в особенности рабочих совхозов в социалистической перестройке сельского хозяйства, съезд предлагает всем партийным и профсоюзным организациям систематически укреплять этот союз, передавая опыт по организации социалистического хозяйства (соц. соревнование, ударные бригады) из передовых производственных предприятий в совхозы и колхозы. Профсоюзы должны оказывать всемерное содействие организации батрачества и усиливать влияние и связи пролетариата с колхозными массами в деревне (шефство, рабочие бригады).

4. улучшение материального положения и быта рабочих

1. Съезд с удовлетворением отмечает быстрый рост численности рабочего класса Советского Союза (в одной только промышленности, об'единяющей ВСНХ, количество рабочих увеличилось на 250 тыс. чел. за 6 месяцев) и резкое сокращение безработицы (число безработных сократилось за полгода

на 40 пр.) в связи с быстрым темпом индустриализации и социалистической реконструкции сельского хозяйства.

Съезд отмечает непрерывный рост материального благосостояния и культурного уровня рабочего класса СССР. В последние пять лет зарплата рабочих выросла больше чем на 79 проц., достигнув 139 проц. довоенного уровня реальной зарплаты, а вместе с социальным страхованием и отчислениями от прибылей в фонд улучшения быта рабочих — на 67 проц. от довоенного уровня.

а) Констатируя огромное значение работы соцстраха, бюджет которого достиг в 1929—30 г. 1.400 мил., и который полностью возмещает заработок рабочего при временной утере трудоспособности, обеспечивает пособие при безработице, старости, инвалидности и т. д., съезд считает, что профсоюзы должны быть решающей инстанцией в деле рационального использования огромных сумм расходуемых соцстрахом, добиваясь систематического улучшения работы стражас, расширения и улучшения сети больниц, санаториев, домов отдыха, диспансеров и т. п.

б) Рабочее жилищное строительство, развернувшееся в последние годы особенно широко (ассигновано за последние два года на рабочее жилищное строительство 1.330 мил. р.), требует



Комсомольцы-ударники колхоза «КИМ», выезжают в поле.

Окончание см. 2 стр.

МАСКА БЛАГОПОЛУЧИЯ СОРВАНА

По справке изжевского райкома комсомола ударным движением охвачены все комсомольцы, а на деле... В цехе № 73 из 25 комсомольцев ударников только 5. Ячейка ФЗУ не принимает никаких мер к прогульщикам.—Райкомом своевременно не мобилизовал комсомольцев на выполнение хозяйствственно-политического договора, который заключен с заводом «Кр. Сормово»

ГОВОРЯТ БРИГАДЫ „ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ“

НЕДАВНО, (см. «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА», № 112), мы писали о том, что на изжевском заводе организованы бригады «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ».

СЕГОДНЯ мы помещаем первые письма наших бригадиров о том, как комсомольцы изжевска участвуют в производстве, как они борются за ликвидацию прорыва в промфинплане своего завода.

БРИГАДЫ ВСКРЫВАЮТ ИСТИННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЗАВОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОМСОМОЛА. ПО СПРАВКЕ РАЙКОМА ВЛКСМ НА ЗАВОДЕ ВСЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ОХВАЧЕНЫ УДАРНЫМ ДВИЖЕНИЕМ. В ДВИСТИТЕЛЬНОСТИ ПОЛОЖЕНИЕ ДРУГОЕ, НА ЗАВОДЕ ЕСТЬ КОМСОМОЛЬЦЫ, КОТОРЫЕ ЯВЛЯЮТСЯ ЛЖЕУДАРНИКАМИ И ПРОГУЛЬЩИКАМИ. БРИГАДЫ ЦЕЛИКОМ ПОДТВЕРЖДАЮТ ПРАВИЛЬНОСТЬ СДЕЛАННЫХ ВЫВОДОВ НАШИМ КОРРЕСПОНДЕНТОМ В СТАТЬЕ О ТОМ, ЧТО «ИЖЕВСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ НЕ ПОВЕРНУЛИСЬ Лицом к производству».

ПРЕДОСТАВИМ СЛОВО САМИМ БРИГАДНИКАМ.

КОГО ВЫ ОБМАНЫВАЕТЕ?

Предлагаем снять звание ударного цеха

Цех № 73 считается у нас ударным, но это не соответствует действительности. Возьмем для примера комсомольцев. Они тоже ударники, а из 25 человек в ударных бригадах состоят только 5 чел., все остальные ударники на бумаге.

Г. Солин, бригадник «Лен. Смены». 

Зимой этот цех работал неплохо. В нем было 13 ударных бригад, теперь осталось 5, остальные 8 бригад развалились. Причины развода послужили то, что бригады с самого начала не были организационно закреплены, ими никто не руководил, ни комсомольская ячейка, ни все остальные цеховые организации.

Цех работает по контрольным заданиям. Задания обсуждаются на общих собраниях рабочих, а комсомольская ячейка профработкой этого вопроса отдельно не занималась. Она не обсудила итоги работы первого полугодия своего цеха. Одним словом прорыв промфинплана завода комсомольцев тревожит очень мало.

О бригаде комсомольцев, ездившей в Сормово, у нас в цехе никто не знает.

Ячейка совершенно не сигнализировалась о производственных прорывах, о падении трудовой дисциплины. Ком-

Ячейка комсомола растит прогульщиков

О вредном поступке Нелюбина должен знать каждый

Школа ФЗУ обявила себя ударной. Но когда от комсомольцев потребовалось быть ударниками не на словах, а на деле, то многие из них оказались неспособными носить звание ударника.

Прогулы за последнее время снова возросли. Из 1.000 прогулов, сделанных заводом в «пасху» ФЗУ принял на себя 8. В числе прогульщиков имелось несколько комсомольцев, в том числе комсомолец Нелюбин Е.

Нелюбин не только прогульщик, но мошенник. В «пасху» Нелюбин явился на работу и соблюдал правила учёта, опустил свой рабочий номер в ящик, а потом... не дойдя до своего станка сбежал с завода и прогулял четыре дня.

Администрация Нелюбина за это немедленно уволила с завода. Прогульщиков на производстве не должно быть!

А какие меры взыскания приняла к Нелюбину, как к комсомольцу ячейки ВЛКСМ? Нелюбин остался не «зрим». Спустя 2½ недели после случившегося факта, выигнанный с производства прогульщик Нелюбин Е., попрежнему ходит с комсомольским билетом потукаясь тем, что он член ВЛКСМ.

Другие прогульщики живут также, как Нелюбин. Ячейка комсомола никаких мер взыскания к ним не применяет.

Ячейка плохо борется и с другими неподлаками в школе. Например, в одном из отделений школы часто бывают простой по несколько часов. Одно отделение стоит, а из-за него встает другое, потому что работа второго находится в зависимости от первого.

Федоров и Обухова, бригада «Лен. Смены».

Пленум Нижегородского окружкома

Бюро Ниж. ОК ВЛКСМ извещает всех членов и кандидатов ОК ВЛКСМ, членов ревизионной комиссии и секретарей РК, что 26 мая в 10 час. утра открывается III пленум Окружкома.

Повестка дня:

1. Об очередных задачах окружной

ПРОСТОЙ РАСТУТ

Большинство комсомольцев цеха № 42 работают не зная производственного задания. Это можно было бы сделать, но комсомольцы не хотят. В результате недостаточно активного участия в производстве некоторых комсомольцев, и отсутствие мобилизации всех рабочих на выполнение промфинплана, итоги не утешительные. Например, за I полугодие, простой увеличился по сравнению с прошлым годом.

Есть в цехе ударные бригады. Но руководство бригадами отсутствует. В частности, это целиком относится к той бригаде, руководство которой возглавляет Бусс Борис.

Или еще факт. В том же цехе первую ударную бригаду развалила комсомолка Шинулина Н.

Участие комсомольцев в социалистическом соревновании с заводом «Кр. Сормово» недостаточное. Это подтверждает тот факт, что некоторые комсомольцы узнали о соревновании только по брошюре «Ударные бригады Сормова—Коломна—Ижевск». Райком комсомола данный вопрос перед комсомольцами не осветил.

И только в последние дни наметился некоторый сдвиг в работе ячейки.

Сейчас в цехе намечено, по постановлению рабочих, провести обучение каждого рабочего на двух разных станках для того, чтобы в нужный момент делать переброску, и тем самым сократить простой машин.

Бивальд, Бельтиков, бригада «Ленинской Смены».

Преступная халатность

В цехе № 37 есть отделения, оборудование которых 14 мая, во вторую смену были использованы всего на 20 проц. Табельщица Федорова, комсомолка открыла ящик с рабочими номенклатурами без 8 мин. до окончания работы и сама ушла домой.

Станки чистятся неудовлетворительно. После работы остается много отбросов, которые обязаны убирать рабочие, но этого не делается.

В одном из отделений этого цеха имеется наждачный станок. Но он не отремонтирован. На это дело требуется всего 10 минут. Однако, станок все же не хотят отремонтировать.

А. Бабушкин, бригадник «Лен. Смены».

Оторвались от общественной работы

Есть у нас на заводе два комсомолца Васильев и Берестов. Они оба участвуют в курсах по подготовке в ВТУЗ. Казалось бы курсантам не к лицу оторваться от общественной работы, однако, Васильев и Берестов никакой практической работы в ячейке не хотят.

Васильеву и Берестову было уже предупреждение от ячейки. Но они по-прежнему не работают.

Спрашивается должны ли так делать комсомольцы, которые посла-



УДАРНИКИ ПРОГУЛОВ. В дни «пасхи» на Ижевском заводе рабочие сделали 1.000 прогулов. В числе прогульщиков была молодежь, в том числе комсомольцы. НА СНИМКЕ: Сморкович, комсомолец-прогульщик.

ны организацией на учебу? Конечно, нет! Если Васильев и Берестов сейчас не хотят работать, то что будет с ними после поступления во ВТУЗ.

Ячейке комсомола, в которой состоят эти товарищи нужно вторично этот вопрос пересмотреть.

Г. С.

ФОТОКОРЫ!

В редакции «Ленинской Смены» работает консультация для организованных фотолюбителей — членов фото-кружков и читателей нашей газеты.

Консультация работает по четвергам с 7 до 9 часов вечера, в комитете секретариата редакции «Лен. Смены».

Массовый отдел

«Лен. Смены».

Перед всесоюзным агитпропсовещанием

ОСЕНЬЮ ВЕСЕЛИЛИСЬ ВЕСНОЙ ПРОСЛЕЗИЛИСЬ

ЗИМОЙ МЫ УЧИЛИСЬ ВЕСЬМА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

ИТОГ, СУДЯ ПО ПЕЧАТАЕМЫМ СЕГОДНЯ ЗАМЕТКАМ, ТАКОВ: — ЗИМНЯЯ ПОЛИТУЧЕБА В КОМСОМОЛЕ КРАЯ ПРОШЛА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО. ПРИЧИНЫ ЭТОГО СРЫВА ПО НАШЕМУ ЗАКЛЮЧАЮТСЯ В СЛЕДУЮЩЕМ:

1. НЕДООЦЕНКА ПРОПАГАНДЫ ЛЕНИНИЗМА И МАРКСИЗМА, КОТОРАЯ СУЩЕСТВУЕТ В РЯДЕ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

2. ОТСУСТВИЕ УВЯЗКИ В ПРЕПОДАВАНИИ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН С КОНКРЕТНЫМИ ЗАДАЧАМИ, КОТОРЫЕ СТОЯЛИ ПЕРЕД ЯЧЕЙКОЙ.

3. СЛАБАЯ ПОМОЩЬ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПРОВЕДЕНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОЙ УЧЕБЫ.

4. ПЛОХОЕ РУКОВОДСТВО УЧЕБОЙ СО СТОРОНЫ КОМСОМОЛЬСКИХ КОМИТЕТОВ.

5. НЕДОСТАТОК КАДРОВ ПРОПАГАНДИСТОВ, ОСОБЕННО ИЗ РАБОЧИХ.

6. НЕДИСЦИPLИНОВАННОСТЬ САМИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ.

ВСЕ ЭТИ НЕДОСТАТКИ НАДО УЧЕСТЬ, ГОТОВЯСЬ К НАЧАЛУ ЗИМНЕЙ УЧЕБЫ, ПРЕПЯТСТВИЯ НА ПУТИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРОПАГАНДЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СМЕТЕНЫ.

ЗИМНЯЯ ПОЛИТУЧЕБА КОНЧАЕТСЯ В ЛЕТНИЕ МЕСЯЦЫ УЧЕБЫ НЕ ДОЛЖНА ЗАМЕРЕТЬ. В ОСНОВНОМ ЕЕ НУЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ РЕШЕНИЙ XVI ПАРТИЙНОГО СЪЕЗДА. ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО ОРГАНИЗОВАТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЕ КРУЖКИ, ПОДГОТОВИТЬ КАДРЫ ПРОПАГАНДИСТОВ.

С НЕДООЦЕНКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ УЧЕБЫ ПОРА ПОКОНЧИТЬ. ВСЯКОЕ ИГНОРИРОВАНИЕ ЭТОЙ РАБОТЫ НУЖНО РАССматРИВАТЬ КАК ДЕЛЯЧЕСТВО, СПОСОБСТВУЮЩЕЕ РАЗВИТИЮ ПРАВОЙ ОПАСНОСТИ.

Зимняя учеба пропала

Комсомольцы завода «Металлист» вместе с комсомольцами фабрики им. Кутузова должны были учиться в комсомольской и единой кандидатской школе.

После трех занятий комсомольцы «ушли» и перестали ходить в школу.

Райком к этому безобразию отнесся благородно. Зимняя учеба пропала.

На летний период бюро ячейки намечает организовать кружки текущей политики.

Н. С.

Руководитель срывал работу

В школьном городке «10-летия Октябрьской Революции» существовал кружок текущей политики, который охватывал 120 учащихся. Но благодаря плохой работы бюро ячейки и загруженности руководителя, работа шла плохо, а с февраля и совсем остановилась.

Руководитель кружка — партприкрепленный П. Водопьянов — бездействовал. Часто было так: собрания назначались, а руководитель не являлся.

Кавалерист.

70 человек не учились

При комплектовании сеги комсомольского образования на «Красной Этне» не учитывалось общее развитие того или иного комсомольца, не было твердых дней учебы, помещений, учебников и т. д.

АЛО комсомольской и партийной ячеек, вопросами комсомольской политики не интересовалась. Средняя посещаемость школы была не выше 45 проц. Отрицательно на ход политучебы влияли и подбор руководителей. Кружок текущей политики руководил техник, не член ВКП(б). В политшколе за зиму 4 раза менялись руководители.

По приезде на завод члена пропагандистской группы ЦК ВЛКСМ, вопрос об учебе был поставлен более решительно. И уже на 1-е марта кроме кружка текущей политики и ЕКШ организовалась еще две школы и кружок актива, в программу которого входит проработка решения ноябрьского пленума ЦК ВЛКСМ и декабря пленума ЦК ВКП(б) и декабрьского пленума ЦК ВЛКСМ, вопросы перестройки комсомольской работы и пятилетка завода.

Всего политучебой охвачено 93 комсомольца. Посещаемость 43,5 проц.

Всеми видами учебы охвачено 279 чел. Не учатся совсем около 70 комсомольцев. Подбор руководов плохой. Нет рабочих пропагандистов.

Летом намечено проводить политзанятия по боевым вопросам сегодняшнего дня.

Инга.

Руковод уехал — кружок распался

С политучебой на фабрике Швейцера дело обстоит, как будто бы благополучно. Осеню в единую комсомольскую школу записалось 53 человека, в кружок текущей политики — 32 и в ленинский кружок 3 ч. Остальные комсомольцы учились в общеблагоустройтельных школах: в школе повышенного типа — 35 чел., готовились в рабфак-10, в вузы и втузы — 45 чел.

Так прошло комплектование, иначе работа: у кружка текущей политики руководитель уехал в отпуск, — райком нового руководителя не дал и кружок развалился.

В. Ж. Н. Е.

Соревнования не было

В свое время проводился смотр политучебы по городу Н.-Новгороду. Во время смотра, всеми видами учебы было охвачено 1.240 комсомольцев и 284 чел. беспартийной молодежи. Было: единиц комсомольских школ — 20, кружков текущей политики — 9 и т. д.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 мес.—50 к., на 3 мес.—1 р. 50 к., на 6 мес.—3 р. на год—6 р. ПОДПИСАТЬ МОЖНО: во всех почтовых отделениях, у ячейковых уполномоченных по печати.

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЮНКОРЫ! Пишите о том, что сделано партийными, комсомольскими и профсоюзовыми организациями по подготовке к осеннему набору в ФЗУ.

В ИНДИИ

БЛестящая победа текстильщиков в Дели

СТАМБУЛ, 18. По сообщению из Индии, забастовка 5 тыс. рабочих на одной из текстильных фабрик в Дели, начавшаяся 16 апреля, закончилась полной победой рабочих. Все требования бастующих были приняты администрацией. Забастовка имела ярко выраженную политическую окраску.

На другой день после начала забастовки рабочие демонстрировали по лицам с красными флагами.

ЛОНДОН, 21. В Гудиваде, несмотря на запрещение полиции, состоялось собрание сторонников национального конгресса. Полиция открыла огонь по собравшимся. Среди участников собрания много раненых.

ЧИТТАГОНГ — НА ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

ЛОНДОН, 21. Читтагонг продолжает оставаться на военно-осадном положении.

ИДЕЯ ГАНДИ

ЛОНДОН, 21. В беседе с корреспондентом «Дейли Геральд» Ганди указал, что его идеалом является статут доминиона Канадского и Австралийского типа.

ИНДИЯ БУНТУЕТ

События в Индии имеют колоссальное значение и естественно, привлекают к себе всеобщее внимание.

Можно прямо сказать, что по своим целям, по массовости и по методам борьбы, движение в Индии должно быть охарактеризовано, как НАЧАЛО РЕВОЛЮЦИИ.

Недаром реакционная газета индийской буржуазии «Индустри Таймс», бывшая раньше, заявляла, что «Индия может стать второй Россией».

Движение в Индии перехлестнуло через рамки «пассивного сопротивления». Массы начали понимать, что не пассивным сопротивлением, а только активными выступлениями и борьбой за власть, они могут вырвать себе свободу.

Последние события не оставляют сомнения в классовом характере движения.

Восстание и захват правительственные зданий, забастовка текстильщиков в Дели, бой в Читтагонге, в Хорах, занятие Шолапура,—все это говорит о том, что Индия вступила на революционный путь.

До сих пор массы бросались в схватку без оружия. Сейчас они выступают на борьбу ЗА ОРУЖИЕ, тем самым приближая срок вооруженного восстания.

Колониальная буржуазия и помещики, перепуганные грозными размерами движения и его революционным характером, боятся отбить.

Они готовы поддержать всеми имеющимися в их распоряжении средствами английских империалистов, лишь бы избежать революционных потрясений в стране.

Туземные и английские власти, спасая свое господство, пошли на крайние меры.

Каждый день телеграф сообщает о расстрелах и арестах активных руководителей восстания. Но несмотря на жестокий террор, революционная волна в Индии поднимается все выше и выше.

«Нарастание революционной волны несомненно будет способствовать сплочению коммунистических групп в Индии, усиливанию революционного пролетарского ядра в национально-освободительном движении и полному освобождению масс от мелко-буржуазных и реформистских иллюзий».

А.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

♦♦ В тюрьмах Гаваны (Куба) находится в заключении 32 коммуниста.

♦♦ Из Харбина (Китай) сообщают, что белогвардейский отряд Пешкова разгромил в Барге поселок Шилище и произвел нападение так же и на Халунаршан. Белогвардейцами убито 12 китайцев.

♦♦ По сообщению из Харбина, северо-восточный политический комитет решил создать под председательством Чжан-Суэ-Ляна особый комитет по «изоляции Манчжурии от опасности коммунизма».

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

♦♦ При всесоюзном комитете шефства печати над изобретательством создана специальная комиссия по организации показательных судов над бюрократами и волокитчиками, затирающими ценные изобретения. В состав комиссии вошли представители комитета шефства печати, РКИ, ЦСПС, Осавиахима и прокуратуры.



МОГИЛЬЩИКИ НАБОРА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

В Ижевске курсы дозауча и стройуча еще не организованы. На сигналы газеты «Основа Социализма» молитовцы плюют

Срочно начать подготовку к набору

Виновники срыва

ТРЕБУЕМ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ВОТСКОГО ОБЛОНО, ОБЛ. ОТДЕЛА СТРОИТЕЛЕЙ И УДМУРТСРОЯ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ.

Указания краевых организаций были ясны. Вотской области предлагалось до 15 февраля развернуть временные типовые школы стройучи на сти по фабрике проведено только на 200 учеников и до июля нынешнего 49 проц. Осенью фабричная школа года пропустить через дозауч — 300 ФЗУ должна набрать 350—400 человек учеников. Но ни того, ни другого не подростков. Сейчас, к осеннему набору, подготовку нужно уже начинать.

Курсы дозауч в гор. Ижевске еще не открыты, а о том сколько должно учиться в стройуче, идет спор.

Дозауч. Курсы организованы в четырех районах: Глазове, Селтах, Килье, Дебесах — по 40 чел. в каждом; открытие курсов предполагалось 20 апреля, но фактически они открылись в первых числах мая. В гор. Ижевске открытие курсов систематически срывается. Первоначально было намечено открыть курсы 17 апреля. Открытие сорвалось. Решено было открыть 3 мая — снова сорвалось.

Причина срыва — впервые на бирже поставлен 10 февраля. Бюро ОбЛНО думало, что организация создала комиссию АПО коллектива дозаучи — дело рук отдела труда. И Швецов поручили созвать комиссию как выяснилось, обЛНО до 11 мая в 2-недельный срок. Несмотря на по этому вопросу ничего не сделано. Ежедневные напоминания, Швецов к Завком металллистов тоже думал, что миссию не созвал. Ее пришлось созывать заведующему школой. Хозяйственники на комиссии не явились. Совещание сорвалось.

Стройуч. Те же косность и неповоротливость, граничащие с бюрократизмом, что и с дозаучем.

Указания края прорабатывались и подрабатывались в ряде организаций. Составлены сметы. В' раздаточной ведомости аккуратно 1 и 15 числа каждого месяца расписывается вперед зарплаты заведующий курсами стройучи, а курсы еще не открыты.

Сейчас по вопросу количества учеников в стройуче, идет большой спор. Имея задание края на 200 чел., Удмуртстрой доказывает, что он в состоянии будет пропустить через курсы всего только 100 учеников.

Облпрофсовет привлекает виновников срыва стройучи к ответственности. Дело передано в суд.

Бюро обкома комсомола, в своем последнем решении отметило, что в формальном отношении облпотребстроя в работе комиссии, но по всей вероятности, их никто не читал.

Такое положение к подготовке кадров дальше нетерпимо.

Молитовцы хотят осенний набор похоронить в подготовке Против «скороспелки» кадров

Недостаток в квалифицированной рабочей силе на Молитовской фабрике «Красный Октябрь» ощущается сильно. Это усложняется еще и тем, что Молитовская свой промфинплан не выполнена. Снижение себестоимости на фабрике проведено только на 200 учеников и до июля нынешнего 49 проц. Осенью фабричная школа пропустить через дозауч — 300 ФЗУ должна набрать 350—400 человек учеников. Но ни того, ни другого не подростков. Сейчас, к осеннему набору, подготовку нужно уже начинать.

Курсы дозаучи в школе не имеет. Хозяйственники «успокаивают» тем, что их не будет уже и в подростков. Помещение для школы и общежитие для учащихся не подсыпаны.

Производственного оборудования, кроме 8 ткацких станков, школа ФЗУ

не имеет. Хозяйственники «успокаивают» тем, что их не будет уже и в подростков. Помещение для школы и общежитие для учащихся не подсыпаны.

Кем будет заполняться школа, никто не знает. Канавинская биржа труда обещает обеспечить Молитовской набор индустриализации только на 30—35 проц., и то лишь за счет подростков, имеющих образование за 3—4 группы.

Вопрос об осеннем наборе в ФЗУ впервые на бирже поставлен 10 февраля. Бюро

ОбЛНО думало, что организация создала комиссию АПО коллектива дозаучи — дело рук отдела труда. И Швецов поручили созвать комиссию как выяснилось, обЛНО до 11 мая в 2-недельный срок. Несмотря на по этому вопросу ничего не сделано. Ежедневные напоминания, Швецов к Завком металллистов тоже думал, что миссию не созвал. Ее пришлось созывать заведующему школой. Хозяйственники на комиссии не явились. Совещание сорвалось.

В результате, по подготовке к набору до сих пор ничего не сделано. Фабричная печатная газета «Основа Социализма» вынесла целый ряд предложений в работе комиссии, но по

всей вероятности, их никто не читал.

Такое положение к подготовке кадров дальше нетерпимо.

Для перестройки при школе следует организовать специальные курсы или передавать их в ведение рабочих профкурсов.

Вместе с этим, в связи с реконструкцией завода необходимо подумать и

весь об усилении подготовки кадров.

Прием в школу нужно производить 2 раза в год. Возрастной состав принимаемых должен быть строго ограничен (15 и 16 лет).

Вместе с этим, в связи с реконструкцией завода необходимо подумать и

весь об усилении подготовки кадров.

Прием в школу нужно производить 2 раза в год. Возрастной состав принимаемых должен быть строго ограничен (15 и 16 лет).

Вместе с этим, в связи с реконструкцией завода необходимо подумать и

весь об усилении подготовки кадров.

Вопрос о ШУПе комсомольцам следует обсудить серьезно.

R.

ВСТРЕЧАЙТЕ ЮБИЛЕЙ „ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ“!

1 июня в Павлове, 2 в Муроме, 3 в Кулебаках, 4 на Выксе — «Ленинская Смена» отчитывается перед вами за год своей работы.

Конференции читателей «Ленинской Смены» должны пройти под знаком юбилейной самокритики работы газеты, под знаком увеличения количества юнкоров, повышения и укрепления тиража.

Комсомольским организациям, мы рекомендуем сейчас же заняться подготовкой к конференции.

ЮНКОРЫ, КОМСОМОЛЬЦЫ, МОЛОДЕЖЬ — ОРГАНИЗУЙТЕ В ЯЧЕЯХ, В ЦЕХАХ, КЛУБАХ ОБСУЖДЕНИЯ СТАТЕЙ ФЕЛЬТОНОВ, ОЧЕРКОВ, СПЕЦИАЛЬНЫХ ПОДБОРОК, ПО ОМЕЩЕННЫХ В «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЕ».

Проверьте, как перестроилась ваша организация ПОСЛЕ МАТЕРИАЛОВ, КОТОРЫЕ БЫЛИ ОПУБЛИКОВАНЫ В «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЕ».

ГОТОВЬТЕ ПРАКТИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ, как лучше строить работу газеты; что практически необходимо сделать редакции, чтобы газета была еще более боевой, еще более массовой.

Массовый отдел «Лен. Смены».

Отв. редактор М. ПОПОВ.

Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».

ПЛАН РАБОТЫ „ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ“ ДО КАЖДОЙ ЯЧЕИКИ, КОМСОМОЛЬЦА, ЮНКОРА ИЮНЯ

ВСЕМ ЮНКОРАМ И ЧИТАТЕЛЯМ «Ленинской Смены» будет разослан план работ редакции на июнь и июль. Будут даны узловые темы всех секторов: партийно-комсомольского, производственного, сельско-хозяйственного, культурно-бытового и сектора кадров.

Юнкоры и читатели должны знать план работы редакции «Ленинской Смены». Юнкоры и читатели должны не только писать по темам, но и помогать редакции перестраивать работу, выдвигать новые боевые вопросы.

Массовый отдел «Ленинской Смены».

КУЛЬПОХОД НИЖЕГОРОДСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ И ЧИТАТЕЛЕЙ

„ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ“ НА ВЕЧЕР ПЕСНИ

ИРМЫ ЯУНЗЕМ

ОРГАНИЗУЕТ «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА» И ГОРРАЙКОМ ВЛКСМ

В четверг 29 мая в помещении «Мюзик-Холла»

В программе песни: русские, белорусские, украинские, еврейские, латышские, армянские, грузинские, татарские, тюркские, бурятские, якутские, французские, немецкие, китайские, японские, английские и др.

Начало в 8 час. 30 мин.

Билеты от 35 коп. до 1 р. 10 к., продаются по коллективным заявкам в кассе «Мюзик-Холла»

Подпишитесь «Ленинской Смены» по предъявлению талонов, которые будут опубликованы в завтрашнем № «Л. С.» предстоит

представляться скидка 50 проц.

«Ленинская Смена», Горрайком ВЛКСМ

КОМСОМОЛЬСКИЕ НОВОСТИ

ОРГАНИЗУЕТСЯ КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛАГЕРЬ

Бюро коллектива КСМ фабрики школы им. Ленина организует за городом на время летних отпусков комсомольский лагерь.

Через лагерь предполагается пропустить всю молодежь фабрики с 2-недельным пребыванием.